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ДВЕ МАТЕРИ ЕСТЬ В ЖИЗНИ ДЛЯ МЕНЯ:

ОДНА – ЖИЗНЬ ПОДАРИВШАЯ, РОДНАЯ,

ВТОРАЯ – ЭТО РОДИНА МОЯ,

ОБРЕТШАЯ ЧЕРТЫ РОДНОГО КРАЯ.

Я ТРИ ЛЮБВИ НОШУ В СВОЕЙ ГРУДИ:

ДЕВИЧЬЮ, МАТЕРИНСКУЮ – ДВА СОЛНЦА.

А ТРЕТЬЯ ОЗАРЯЕТ ВСЕ ПУТИ –

ОНА ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ ЗОВЕТСЯ.

ТРИ СОЛНЦА – ТРИ ЛЮБВИ В ГРУДИ МОЕЙ,

Я БРОШУСЬ В БОЙ ЗА НИХ,

КОЛЬ БУДЕТ НАДО,

Я ИХ ХРАНЮ И ДО ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ

Я БУДУ ВЕРИТЬ ИМ СВЕТЛО И СВЯТО!

              Григор Акопян.
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           Сколь поэтично название моего родного села! Произнесешь его тягуче- плавно и сразу всплывает в памяти лес, с его изумрудно-золотистыми полянами, стройными деревьями, тянущими свои ветви-лапы ввысь, родниками, наполненными чистой хрустальной водой. Воздух словно зазвенит от лесной тишины, перемежающейся трелями птиц. Краснолипье! Это моя родина, тот край, что бесконечно дорог мне потому, что вся моя 15-летняя жизнь связана с этим селом. 

           Богата история  села Краснолипье, возникшего в конце 17 века, между 1680 – 1690 годами. Первые переселенцы вышли из села Архангельского – Голышовки Коротоякского уезда.  Местность, облюбованная ими, была изрезана множеством балок и оврагов, которые в те далекие времена были покрыты лесом. В том густом лесу росли красные ( т.е.красивые ) липы, используемые для строительства кораблей.  Следует  сказать, что о моем родном селе можно узнать, прочитав  имеющуюся в сельской библиотеке литературу: «Новь колхозного села», «Земля Репьевская», ознакомившись с исторической справкой, составленной сотрудниками поселковой администрации, а также просмотрев буклет «Краснолипье».

           Мои односельчане бережно хранят память о  многовековом пути своей малой родины.  Множество исторических экспонатов хранится в народном музее, расположенном в центре села.  Имеется хорошо развитая инфраструктура: сельская врачебная амбулатория, аптека, работавшая до прошлого года, Дом культуры, витиевато именуемый в настоящее время культурно - досуговым центром, большая 3-этажная школа, славящаяся своими педагогами и, ставшая победителем конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы,  детский сад, с обустроенной площадкой для подвижных игр, отделение связи,  Дом-интернат для инвалидов и престарелых граждан, народный музей, сельская библиотека,  несколько  магазинов, пекарня,  кафе, сберегательная касса. В настоящее время в селе возводится новая церковь, старая же была закрыта по решению схода граждан в 1930 году (по рассказам старожилов). Пережив трудные времена безверия, атеистической смуты, односельчане с большим энтузиазмом взялись за  новое строительство церкви, храма, где во все времена прививалась вера в Бога и врачевалась душа.

          В данной работе я хочу рассказать о человеке, чья вся долгая жизнь связана с селом, человеке с большой буквы, к которому так подходят слова: «не стоит село без праведника» - враче сельской амбулатории Никитине Филиппе Михайловиче. 

           Мы, краснолипьевцы, гордимся героической историей села и колхоза, который с 1958 по 1984 годы возглавлял  Василий Яковлевич Крюков. Слава о  трудовых подвигах колхозников гремела далеко за пределами  Репьевского района и  Воронежской области.  Так в 1966 году колхозу имени Куйбышева  было вручено переходящее Красное Знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС; в  1967 г. – вручено на вечное хранение Юбилейное Красное Знамя райкома  КПСС  и райисполкома, в 1969 г. – Совет Министров РСФСР и ВЦСПС  присудили колхозу Красное Знамя за достижение высоких урожаев зерновых культур; в  1971 г. – Совет Министров   СССР и ВЦСПС  вручили колхозу диплом победителя  смотра  повышения культуры производства; в  1975 году  колхоз был занесен в областную Книгу  почета; в 1979 г. – колхозу вручено Красное Знамя Министерства сельского хозяйства РСФСР, в  1975 – 1976 гг. колхоз им. Куйбышева  был занесен на Всесоюзную Доску почета ВДНХ СССР.  Колхозу трижды вручали Красное Знамя и Юбилейный почетный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и  ЦК ВЛКСМ  за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании. В 1977 году  Краснолипье  стало дипломантом Всесоюзного конкурса на лучшее благоустройство  села.

         Село Краснолипье и в наши трудные времена поражает приехавшего в гости человека своей сохранившейся инфраструктурой.  Однако, несколько социальных объектов, к огромному сожалению,  в настоящее время закрыты,  заброшены. Так, перестала работать  около года назад аптека, располагавшаяся в  отдельно стоящем здании и имевшая необходимое современное оборудование. Теперь ее функции выполняет   крошечный аптечный пункт, располагающийся в смотровом кабинете сельской амбулатории. Выбор лекарственных препаратов теперь невелик.

             Канули в лету  времена расцвета колхоза, но и в  наше время мое родное село достойно любви и уважения.  Конечно, многое претерпело изменения, но в целом   потенциал села и сейчас немал.  За последнее время Краснолипье  заметно изменило свой облик: в центре села построены 4 частных магазина, реконструировано и обновлено снаружи и внутри здание Дома престарелых, небольшое здание сельской врачебной амбулатории поражает своей красотой и уютом.  Сохранив свое лицо, село  стало более устроенным и уютным, по сравнению  с трудными 90-ми годами.

           Нам, краснолипьевцам, есть чем гордиться. И это не только славная история  колхоза и села, раскинувшегося с севера на юго-восток почти что на 5 километров  и занимающего 390 гектаров.   Это еще и люди, наши односельчане.  Нам есть на кого равняться и с кого брать пример. Но, безусловно,  долгая трудовая деятельность Ф.М.Никитина может служить нам всем примером  бескорыстного служения людям.

           Еще совсем недавно можно было увидеть такую картину: чуть только  позолотит заря край небосклона бежит-спешит врач сельской амбулатории на очередной вызов. С  раннего утра до поздней ночи можно увидеть этого стремительного и бодрого человека на сельских улицах. Глубокой ночью сверкнет неяркий луч фонаря где-нибудь на бездорожье и можно безошибочно сказать, что это Филипп Михайлович спешит на очередной вызов.  Сейчас сельская амбулатория оснащена  2 новыми машинами скорой помощи, полученными по губернаторской программе. Это существенно облегчает труд медиков, но ведь и радиус обслуживания больных очень велик, он включает в себя три села: Краснолипье, Новосолдатка, Россошки. А это ни много ни мало  16 километров!  И не везде дороги заасфальтированы, порой приходится пробираться по настоящему  черноземному бездорожью.

         Годы, зафиксированные паспортом, - это и есть календарный возраст, который у  главного врача сельской амбулатории Ф.М.Никитина не совпадает с его биологическим возрастом. Филиппа Михайловича отличает от своих сверстников  большая физическая выносливость, работоспособность, жизнестойкость и жизнелюбие.  Ф.М.Никитин – яркий образец для подражания.  Ни одна профессия в мире не является столь важной, гуманной, востребованной и необходимой для человека как профессия врача. Все свои силы, знания  врачи направляют на сохранение нашего здоровья, его восстановление. Скольким людям врачи вернули радость жизни, помогли вновь обрести себя!

           Самые яркие воспоминания о работе  Филиппа Михайловича у меня возникают, когда я вспоминаю, как он посетил меня на дому. В то время я тяжело болела гриппом.  Его было не узнать – вместо всегда благодушной улыбки собранность, чувствующаяся в каждом слове и движении уверенность.  Филипп Михайлович быстро и профессионально поставил диагноз и приободрил меня: мол, держись. Глядя на него, я поняла: главное не то, кто ты по профессии, главное – чтобы эта профессия была тебе по душе.

             В процессе написания работы о замечательном докторе, мы с моим учителем истории Татьяной Александровной не раз беседовали  с Филиппом Михайловичем, который поведал нам, что о профессии, дарующей человеку здоровье, он мечтал,  будучи еще учеником младших классов. Ни разу в своей жизни он не пожалел о выбранном раз и навсегда профессиональном пути. Выросший в простой крестьянской семье, он быстро научился улавливать новые веяния  времени, чутко ловить изменения в обществе. Страна нуждалась во врачах, и  молодому человеку пришлось приложить все свои силы, чтобы получить эту гуманную профессию.

             Кто он, доктор Никитин?  Человек, без которого невозможно представить ни наше село, ни врачебную  амбулаторию  Его подтянутую, все еще  по- юношески стройную фигуру можно увидеть на  любой отдаленной улочке села. Время будто замедлило свой бег, оно словно не властно над этим человеком, всегда устремленным  вперед и не мыслящим ни дня без своей работы, которой он посвятил 46 лет своей жизни. По  словам самого Филиппа Михайловича, в его трудовой книжке всего две записи: принят на должность врача и переведен на должность главного врача.

             Никитин Ф.М. родился в  1933 году в селе Краснолипье. В его биографии, как в зеркале, отразилась история  страны.  Все радости и беды, чем так богата наша Родина,  выпали и на долю беднейшей  семьи Никитиных, в которой подрастали 5 детей – 2 брата и 3 сестры. Маленький Филька был третьим ребенком в семье, и это накладывало большие обязанности: надо было помогать маме - присматривать за малышами, да и отцу требовалась «мужская» помощь ребенка. Филька рос шустрым, непоседливым, шкодливым и крайне любознательным  пареньком.  Доброта, бескорыстность останутся на всю жизнь одними из главных  его человеческих качеств. В годы оккупации села  фашистами (1942 -1943),  квартировавшийся в доме Никитиных немец,  чуть было не пристрелил Филю  за то, что  тот стащил у него пистолет. И лишь только слезы матери,  и ее горячее заступничество спасли его от расправы.

         Учился Филька всегда хорошо, очень жадно, словно губка, впитывая в себя новые знания. Задавал много вопросов своему учителю, без ответа на которые никогда не уходил из класса. Ему словно хотелось узнать все, во всем дойти «до самой сути».
         Жизнь доктора Никитина нельзя назвать спокойной, тем более ровной, не раз на его жизненном пути возникали препятствия, выпадали  трудности, было горько и тяжело.

         Ему, тогда еще молодому парнишке  из сельской глубинки хотелось  получить самую востребованную профессию, постичь секреты мастерства. Он ясно понимал, что, вернувшись в родное село, ему придется быть врачом-универсалом, т.к. узких специалистов на селе не было, нет и сейчас. 

           Оканчивая в 1964 году Воронежский мединститут, молодому врачу пришлось сделать трудный выбор – остаться ассистентом на кафедре акушерства и гинекологии или вернуться в родное село. Еще учась на 1 курсе мединститута, молодой студент Никитин стал молодым отцом. В его семье родился первенец, сын Валерий, о чем и было сообщено счастливому отцу в институт телеграммой.  Рождение сына отмечал чуть ли не весь курс.

            Как быстро летят годы! Вот и учеба в Воронеже уже позади, а впереди долгие годы работы в Краснолипьевской больнице в начале  в должности практикующего хирурга, затем  и врача терапевта. До трагического случая в 1970 году, когда во время родов по вине акушерки  умер ребенок, Филипп Михайлович принимал и роды в родильном отделении Краснолипьевской больницы. В то время рожениц было много, их доставляли из 4  больших сел:  Истобное, Новосолдатка, Россошки, Краснолипье.  К огромному сожалению, в настоящее время роддома нет не только в нашем селе, но и в райцентре, что очень осложняет жизнь беременным.

             И  вот потекли  обычные будни  сельского врача и бесконечная череда больных, нуждающихся в профессиональной медицинской помощи. 

            Через 10 лет после рождения первенца в семье доктора Никитина и его жены Надежды Ивановны, учителя русского языка и литературы сельской школы, появился сын Женя. Наверное,   Филипп Михайлович не состоялся бы как отличный  врач, хороший специалист, великолепный диагност, если бы  у него не было надежного семейного тыла, оберегаемого любимой супругой, с которой они прожили такую  «короткую долгую жизнь».  Надежда Ивановна – человек яркий, неординарный, ее отличает интеллигентность, большой такт, чувство ответственности, в годы своего учительствования она поражала коллег профессионализмом, глубокими знаниями предмета. Будучи крайне требовательным педагогом и человеком, Надежда Ивановна очень и очень любима своими благодарными учениками. Моей маме посчастливилось  прикоснуться к мастерству Надежды Ивановны.  Ученики Надежды Ивановны давно выросли, создали свои семьи, но по-прежнему  любят советоваться  с ней, обретая в таких разговорах спокойствие и уверенность в собственных  возможностях.

            Супруги Никитины своими  силами построили дом,  в котором воспитали двоих детей. Их дом служит образцом для соседей. В книге «Новь колхозного села»  (Воронеж, 1982 ) можно прочесть: «Весьма удачная, на мой взгляд, планировка квартиры и приусадебного участка семьи Никитиных, главного врача больницы. В ней все городские удобства плюс сельские преимущества: цветник у дома, фруктовый сад, огород». И далее читаем: «Счастье в полноте жизни, в которой сочетается материальное изобилие со всеми элементами современной культуры, способностью наслаждаться интересной книгой, музыкой, кинофильмом». Эти слова сказаны легендарным председателем колхоза Крюковым В.Я.

          С 1964 года доктор Никитин на своем бессменном посту. В любое время дня и ночи можно увидеть его спешащим на вызов к больному. Рабочий день Филиппа Михайловича заполнен до отказа. Дважды в неделю по вторникам и четвергам он ведет прием больных на ФАПах (фельдшерско-акушерский пункт) в селах Новосолдатка и Россошки, (последнее находится от райцентра на расстоянии 33 километров). Вместе с врачом в эти села едут и лаборанты, делающие общие анализы мочи и крови, везется и аппарат ЭКГ.

          Ветераны труда, Великой Отечественной войны, вдовы – особо почитаемый контингент больных, которым  врачебная помощь оказывается незамедлительно.  И в этих случаях очень важен человеческий фактор, не только профессионализм врача, но и его чуткое отношение к старикам. Ежегодно они проходят полный врачебный контроль в райбольнице, который организовывает Филипп Михайлович, принимая одновременно и активное врачебное участие.

          Ритм жизни доктора Никитина просто безудержен. И в 76 лет походка  его столь же стремительна,  как и в юности. Он успевает везде: с утра ведет прием больных в амбулатории, затем спешит на вызовы к  температурящим и лежачим больным.  И эта напряженная работа не мешает ему оставаться крайне доброжелательным и позитивным человеком.

          Нет ни одного значимого события в нашем селе, в котором не принимал бы участие Филипп Михайлович Никитин.  Его помощь в решении социальных проблем села всегда носит конструктивный характер. Являясь депутатом сельского поселения, он ведет активную общественную работу, используя свой непререкаемый авторитет, высокое чувство ответственности за свои дела и поступки. Он необычайно прост в общении и крайне доброжелателен. И это не дежурные слова. За эти качества человека и профессионала  Филипп Михайлович любим своими односельчанами и коллегами. Задав вопрос, любите ли вы своего главврача, я получили ответ от работников больницы: обожаем! И это было сказано так от души, что даже что-то  защекотало у меня в горле.

          Глядя на доктора Никитина, стремительно шагающего в незастегнутом в любую погоду пальто, трудно поверить,  что этому человеку 76 лет.  Его душевная молодость в сочетании с жизненным опытом помогают ему всегда найти верное решение самых непростых проблем. Он полон оптимизма, позитивного настроя и доброжелательности, бьющей через край. Не случайно коллеги Филиппа Михайловича  просто боготворят своего главного врача, для них он и наставник, и человек для подражания, и просто хороший друг.  В качестве примера, говорящего   о бесконечной любви к своему наставнику мы в приложении поместили материалы юбилейного поздравления  Филиппа Михайловича сотрудниками больницы. В коллективе больницы трудится 29 человек и лишь всего 2 врача-мужчины: стоматолог Калугин В.Д. и главврач Никитин Ф.М. 

            В селе Краснолипье, насчитывающем 1526 человек, в основном в настоящее время проживают люди старшего поколения, пожилого возраста, которые, не жалея сил и здоровья трудились на полях и фермах, порой в нечеловеческих условиях, не щадили себя и не делали   поблажек. Здоровье их, конечно, было подорвано, старость,  как-то незаметно подкравшаяся к ним, обнажила все болячки и сделала как-то по особому чувствительными к доброму слову и участию. Поэтому-то Филипп Михайлович  и  особо уважаем ими. 

            Служа людям, проявляя гуманность, готовность в любое время  прийти на помощь к больным, помочь им сохранить здоровье, Филипп Михайлович зачастую забывает об усталости, о выходных. Его врачебная деятельность требует огромных сил, энергии, чуткости. И всеми этими качествами в полной мере обладает Филипп Михайлович – простой житель села Краснолипье и человек с большой буквы. Его опыт и знания всегда востребованы. Если посмотреть журнал вызовов врачей на дом к больным, то можно увидеть, что львиная доля вызовов приходится на дни дежурства Никитина. Так, в сентябре было  27 вызовов, октябре – 43, ноябре – 46.

          Жизнь и врачебная деятельность доктора Никитина достойна подражания. Ведь он посвятил их благороднейшему делу врачевания больных. Свои нелегкие каждодневные занятия врач выполняет добросовестно, даря больным уверенность в скорейшем выздоровлении. Кто бы мог  подумать, что у этого  профессионала могут быть сомнения, неуверенность в правильности принятого решения?  Но  ничто человеческое не чуждо и ему. Другое дело, что мы этих сомнений не видим. 

           По словам одной из сотрудниц амбулатории Т.И.Косолаповой, Филипп Михайлович – врач с большой буквы, профессионал, каких мало. Он постоянно совершенствует свои знания, и,  как ни парадоксально, и в своем возрасте регулярно проходит курсы повышения квалификации. Филипп Михайлович – частый гость Краснолипьевской школы, он  регулярно проводит со школьниками профилактические беседы, рассказывая о пагубном влиянии  алкоголя и наркотиков. 

         Со стороны может показаться, наверное, что мы приукрасили портрет сельского доктора. Нет, ни в коей мере! Приезжайте к нам в село, и вы сами  будете свидетелями  нашей безграничной любви и уважения к этому замечательному человеку. Ведь не зря же   гласит пословица: не стоит село без праведника! 
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             Всю  ночь за окном шелестел дождь. Долго не наступавшее утро нерадостно встретило низким, темным небом и тяжелыми тучами. Впереди предстоял обычный рабочий день, до отказа заполненный каждодневной сутолокой и чередой бесконечных  забот. Хмурая  затянувшаяся осень родила вспышку сезонных простудных заболеваний и тяжелого гриппа. 

             Значит, и сегодня предстоял насыщенный день: необходимо будет осмотреть больных, пришедших самостоятельно в амбулаторию, побывать дома у температурящих  больных, но прежде предстояло провести ежедневную пятиминутку, чтобы задать необходимый ритм работы, решить некоторые хозяйственные дела. Амбулатория должна работать как отлаженный механизм. Вечером же предстояло  очередное дежурство в пункте неотложной помощи. День обещал быть, как обычно, насыщенным,    работа – трудной и ответственной. И таких дней в месяц у уже немолодого доктора  набиралось ровно 15. Полмесяца тяжелейшей работы, выматывающей  даже молодых, но без нее доктор  Никитин не мог даже на миг представить свою жизнь.

            Мы вместе с  моим руководителем работы, однофамилицей доктора Никитина, Татьяной Александровной провели целый день вместе с главврачом, чтобы иметь четкое представление о нелегком труде медиков. Итак, один день из жизни доктора Никитина…
      8 часов утра  -  ежедневная пятиминутка, решение неотложных хозяйственных дел.

     9.30 – 12.00  - прием больных. Были осмотрены  9 человек, всем было назначено лечение. Один человек пришел на прием для того, чтобы только посоветоваться с  врачом насчет диагностического лечения в г. Воронеже. За это время доктор  дважды выезжал на дом к температурящим больным.  Примечательно, что вызова к 3-летнему ребенку не поступало, просто в разговоре с пациентом случайно всплыло, что у супругов П. температурит  дочка.  Встревоженный доктор сразу же  на машине скорой помощи отправился к ней.  (Кстати, еще раз в течение дня доктор Никитин посетит этого ребенка, выражая тем самым обеспокоенность состоянием девочки). Внимательно  осмотрев малышку, врач назначил ей лечение.

        С 12.00 до 12.30 – небольшой перерыв в работе Филиппа Михайловича, за это время он успел наспех перекусить. Тем не менее, нам он прочитал импровизированную лекцию о вреде  еды в сухомятку.

         12.30 – 16.00 – прием в амбулатории 12 больных, основной диагноз – грипп. Со всеми пациентами врач крайне доброжелателей,  он внимательно осматривает больных,  назначая необходимое лечение.

           В течение дальнейшего дежурства  в пункте неотложной помощи доктор дважды побывал на вызове в селе Новосолдатка и один раз – в селе Россошки, проехав    более 80 километров.  Четыре вызова поступало от жителей села Краснолипье. Ночь выдалась, как обычно, бессонной и тревожной.



            «Кадры решают все», - как часто мы слышали и слышим эти слова!  И с этим мы не можем не согласиться.

            Посвятить свою жизнь благородному делу помощи людям – очень трудное и ответственное решение. Медикам нельзя жить без милосердия и сострадания в душе. Вся их каждодневная жизнь посвящена нелегкому труду – врачеванию, порой  врачеванию и душевному.

            Каким должен быть врач?  Профессионализм, главный стержень любой работы, безусловно, приходит с годами, с каждодневной практикой, но личностные характеристики молодого врача должны быть, на наш взгляд, очевидными уже с первых дней работы: внимательность к больному, доброжелательность, уважительность и справедливость. Конечно, в тех или иных ситуациях медикам необходимо проявлять определенную жесткость, категоричность. Но только во благо больного.

             Ритм жизни врача порой зашкаливает за рамками возможного: дав однажды клятву Гиппократа, ей необходимо следовать всю жизнь.

           Бессонные ночи, тяжелые будни

           И так не хватает свободных минут!

           Бывает, что больно, бывает, что трудно

           Спасти жизнь чужую –

           Коллеги поймут –

           Мы даже в свой праздник стоим в исполненьи,

           Что ж – это наш путь,

           А иначе нельзя.

              Эти слова незамысловатого  стихотворения, которое мы нашли на сайте «Дети Авиценны»,  полностью раскрывают суть профессии врача. Служение людям, гуманность, готовность в любое время прийти на помощь, чтобы сохранить здоровье, а зачастую и человеческую жизнь, требуют огромных сил, энергии и  чуткости.

          По словам главы Репьевского муниципального района П.И.Терещенко, «в последние годы в нашем районе несколько пополнился штат молодых врачей, для них приобретается жилье, им оказывается материальная помощь  при переезде. Однако, проблем в здравоохранении еще очень много: остается необходимость привлечения врачей-специалистов различного профиля».

          Моим молодым односельчанам повезло: имея перед собой пример яркого служения профессии врача, а вернее – пример призвания – им было нетрудно  сделать  свой жизненный выбор:  6 человек за последние 7 лет обучались и обучаются в Воронежской медицинской академии им. Бурденко. Профессия же медсестры – одна из самых популярных среди краснолипьевской молодежи.

        Одна из недавних выпускниц медакадемии вернулась в родное село Краснолипье, где по программе обеспечения жильем молодых специалистов-медиков ее семье был построен 2-этажный дом со всеми удобствами и надворными постройками.  Теперь наша сельская врачебная амбулатория будет  укомплектована молодым врачом – терапевтом.

           В Воронежской областной больнице проходит стажировку в ординатуре врач-невропатолог, который в будущем году вернется в Репьевский район и начнет вести прием больных в ЦРБ.

          В настоящее время в медицинской академии обучаются на стоматологическом факультете  2 студента, а на факультете фармакологии – дочь врача общей практики  нашей амбулатории.

           В  2010 году оканчивает лечебный факультет еще одна из молодых жительниц нашего села. Все молодые специалисты планируют вернуться в Репьевский район, который их ждет с большой заинтересованностью, так как районная поликлиника недостаточно укомплектована врачами, особенно узкими специалистами.

            Говоря о качестве лечения больных и о перспективах развития системы здравоохранения Репьевского района, главврач ЦРБ Акульшин А.В.  особо  отметил, что  «2008 год  был  тяжелым годом для поликлинической службы. Остро ощущалась нехватка  специалистов. И сейчас этот вопрос остается актуальным» (газета «Репьевские вести» от 12 февраля 2009 г). За время, прошедшее  со дня  этого интервью,  произошли определенные изменения в кадровом составе районной поликлиники. Но вопрос еще не решен в полной мере.

             Мы ждем вас, молодые специалисты!

                                                                                                 ДОСЛОВНО



             Оглядываясь на свое прошлое, вижу, что студенческие годы были для меня  своеобразной школой, годами юношеского оптимизма, задора, годами расцвета, духовного роста и душевной роскоши. Это годы познания себя, год моего  «становления на крыло».  Насыщенность жизни измеряется не годами, а  конкретными делами.

              В характере  современной молодежи множество разнообразных черт, порой неожиданных и ярких, незаземленных.  Наша молодежь такая разная и по своим убеждениям, и по ритму жизни. Вступающий во взрослую жизнь человек обязательно решает для себя главный вопрос: кто я, каково мое место на земле. Молодежь полна энергии и инициативы, она живет по законам созидания, готовясь употребить всю свою  неуемную энергию  на  всеобщую пользу. Она твердо стоит на земле, устремив свой взгляд в будущее.  Обращаясь к современной молодежи, поэт  Александр Коваль-Волков сказал:

        Юность – неосознанный запас

        Лун и весен, ждущих впереди:

        Возраст – если нет и двадцати –

        Далью долгой жизни греет нас.

        Словом, жизнь ползет, а мы – летим….

        Но однажды в зрелости поймем:

        Времени поток неотвратим –

        Это жизнь летит, а мы – ползем….

        Ты себя пораньше обрети.

        Прорисуй дорогу из дорог:

        Вовремя не обретешь пути –

        Жизнь пройдет сквозь пальцы, как песок.



            Профессия медицинского работника уникальна. Ее характеризует повышенное чувство ответственности, желание как можно лучше выполнить  свои  профессиональные обязанности. Коллектив Краснолипьевской врачебной амбулатории насчитывает 29 человек. Их работа психологически напряженная, требующая большого профессионализма, огромных человеческих качеств.  

                Достаточно большой и дружный коллектив нашей сельской амбулатории – коллектив со здоровым психологическим климатом, в котором дана установка на понимание важности своего труда.  Хочется особо отметить сработанность, сплоченность,  слаженность  этого коллектива.  Здоровый климат данного коллектива потому и здоров, что во главе этого медицинского учреждения стоит всеми уважаемый человек, профессионал, старейший медицинский работник нашего района, отметивший свое 76-летие   врач-терапевт Никитин Ф.М.       

           Вот уже почти  полвека Филипп Михайлович несет ответственность за жизни пациентов, не забывая об этом ни на минуту.    Сразу же после окончания института он начал свою трудовую деятельность, накапливая год от года свой профессиональный опыт  и оттачивая врачебное мастерство.  Имея за плечами огромный опыт работы, доктор Никитин убежден: болезнь надо рассматривать с разных точек зрения, выискивать в ней составляющие сложной системы, осмысливать место и роль различных изменений, произошедших в организме. Профессионал, человек высокой ответственности, Ф.М.Никитин никогда не сводит болезнь только к совокупности наблюдаемых ее проявлений, он уверен, что функциональная диагностика – умение при сходных обстоятельствах отличить одну болезнь от другой – позволяет врачу поставить правильный диагноз. Этот постулат является непреложным и для  его коллег .

            Во время наших бесед  с медицинским персоналом о  главном враче все сотрудники, как один человек, отмечали, что возраст будто не властен над ним, темп жизни Филиппа Михайловича так же неизменен, он  быстр  как и в юности. Несомненно, возраст внес свои коррективы, доктор Никитин не стоит перед выбором: работать дальше или уйти на заслуженный отдых. Пассивный образ жизни просто немыслим для него. Всей своей жизнью он доказывает: не только здоровье влияет на труд пожилых людей, но и труд на здоровье. Невозможно себе представить коллектив нашей врачебной амбулатории без его бессменного главного врача, человека рассудительного, деятельного, мудрого.

          В возглавляемой  доктором Никитиным амбулатории  функционируют следующие кабинеты:  2 кабинета врачей-терапевтов, стоматологический, неотложной помощи, прививочный, смотровой, процедурный, стационара на дому,   ЭКГ,  физкабинет,  лаборатория, автоклавная.  В распоряжении врачей имеются  2 автомобиля скорой помощи.



                С 1905 по 1943 год в селе Краснолипье работал всего лишь один фельдшер – Чехонацкий Максим Ильич.

               В 1943 году была открыта врачебная амбулатория, в которой работали 1 врач и 1 фельдшер.

               В 1955 году на базе врачебной амбулатории было открыто стационарное отделение больницы на 10 коек, которые обслуживали 1 врач и 6 средних медицинских работников. Возглавляла больницу Лейтпланд Анна Леонтьевна.

             В 1962 году к старому зданию была сделана пристройка, в результате чего больница расширилась до 25 коек.  Главврачом был назначен Маликов Владимир Павлович.

             В 1967 году больница расширилась до 35 коек, медицинское обслуживание осуществляли 1 врач и 9 средних медицинских работников. Возглавил больницу Никитин Филипп Михайлович.

            В  декабре 1973 года участковая больница была расширена до 65 коек, которые обслуживали 2 врача и 19  средних медицинских работников.

           11 августа 1974 года введена в строй новая типовая больница на 50 коек, построенная за счет средств  колхоза имени Куйбышева. Больница была оснащена современным оборудованием и аппаратурой.

          В январе 1975 года Краснолипьевская участковая больница расширена до 85 коек. В ней были развернуты  4 специализированных отделения: неврологическое, терапевтическое, пульмонологическое, детское.  В больнице работали 4 врача и 30 средних медицинских работников. В едином  больничном комплексе имелась поликлиника на 150 посещений.  В поликлинике  функционировали следующие кабинеты, оснащенные необходимым  медицинским оборудованием:  терапевтический, стоматологический, физиотерапевтический, рентгенологический, прививочный,  электрокардиологический  и другие.

           Краснолипьевская участковая больница обслуживала жителей нескольких  близлежащих сел: Новосолдатки, Россошек, Истобного, а также Краснолипья.  Радиус обслуживания достигал 26 километров. Больница располагала достаточным количеством транспортных средств: Волга ГАЗ-22, УАЗ-469, УАЗ- 452, две автомашины ГАЗ-51.

            В 2003 году Краснолипьевская участковая больница была реорганизована во врачебную амбулаторию. Двухэтажное  больничное здание было передано под областной Дом- интернат для инвалидов и престарелых. Амбулаторию перевели в бывшее здание комбината бытового обслуживания. Теперь в амбулатории работает  дневной стационар  на 10 коек, пункт неотложной помощи, кабинеты: физиотерапевтический, стоматологический, прививочный, смотровой, процедурный. Для оказания неотложной помощи больным  по национальному проекту были получены 2 автомобиля скорой медицинской помощи.  

           С 1967 года и по настоящее время  Краснолипьевскую участковую больницу, преобразованную затем во врачебную амбулаторию, возглавляет старейший медицинский работник  Никитин Филипп Михайлович.



             Село Краснолипье – наша с доктором Никитиным малая родина.  На сегодняшний день в нем проживают 1526 человек, в основном пенсионеры. К сожалению, молодежи в селе остается все меньше и меньше, в связи с  невозможностью найти работу она  отправляется  в другие города. 

              В 70-е годы прошлого столетия колхоз имени Куйбышева, возглавляемый депутатом Верховного Совета СССР Крюковым В.Я., гремел  на всю округу.  Он славился своими тружениками, многие из которых были награждены государственными наградами, так главный агроном хозяйства Попова Н.М. была награждена  Золотой звездой героя социалистического труда.   В село часто приезжали гости, которым было что показать:  «школьники учились в новой школе, больные получали медпомощь в новой больнице, молодежь веселилась в новом Доме культуры,  покупатели ходили в новые магазины, а многие жители радовались новосельям. Многое, из построенного тогда, верой и правдой служит и поныне.

         Правда, назначение  некоторых зданий изменилось. В бывшей участковой больнице сейчас размещается областное учреждение  -  дом-интернат  для ветеранов и инвалидов…. К сожалению, немало в селе пустующих зданий, как общественных, так и частных. Конечно, облик села они не украшают.» (Газета «Репьевские вести» от 29 октября 2009 года).

           С 1991 года в селе, лауреате Всероссийского смотра на лучшее благоустройство, произошли такие негативные изменения:  во-первых,  в течение 18 лет колхоз 8 раз менял свою принадлежность, председателей  и  хозяев. За это время были закрыты баня, комбинат бытового обслуживания, пекарня, аптека, перестала работать мельница-вальцовка, здание котельной пришло в полную негодность, полностью уничтожена отрасль животноводства . Хутор Дубинин перестал существовать, прекрасное здание  лагеря  труда и отдыха разрушено и пришло в полную негодность.  

          Что касается новостроек, то в Краснолипье на сегодняшний  день возводится только одно здание -  Космодемьяновский храм.


             Стремителен бег истории. Одно десятилетие сменяет другое, ритм сегодняшней жизни быстр и решителен. Казалось бы, совсем недавно гремела  по всей России слава о передовом колхозе имени Куйбышева Репьевского района Воронежской области.  А вот уже и сданы многие позиции, делавшие нашу жизнь более комфортной и уютной. Давно уже нет этого легендарного колхоза, гордости сельчан, на смену ему пришли бесчисленные ООО, ЗАО и так далее, а теперь вот уже и инвесторы хозяйничают на краснолипьевской земле  (см. в приложении архивную справку). Вроде и цели у всех благие, а вот конечный результат до недавнего времени был весьма плачевен. Мы не будем останавливаться на двух последних десятилетиях бездарного хозяйствования на  земле краснолипьевской, а просто попытаемся объяснить, почему мы остановили свой выбор на теме  сельского здравоохранения и его ярчайшем представителе – докторе Никитине Ф.М.

          Жизнь быстротечна. На смену старого приходит новое, далеко не всегда лучшее. Когда в уже таком далеком 1982 году издавалась книга «Новь колхозного села» (Всероссийская серия – Передовые хозяйства), были опрошены десятки колхозников, служащих, учащихся школы, которые с нескрываемой гордостью говорили о своей малой родине и были твердо уверены, что там, впереди их ждут новые высоты.

             Да, и  в последние годы были  свершения,  был повод гордиться селом, но еще больше было поводов задуматься. Одно из таких событий как-то по особому остро царапнуло по сердцу, оставив горький привкус непонимания : краснолипьевская участковая больница, гордость Репьевского района,  была преобразована во врачебную амбулаторию, И вроде бы делалось это с наилучшими намерениями, а вот результат …   Огромное здание 2-этажной больницы было отдано дому престарелых. Вроде и дело благое – согреть участием, заботой  одиноких стариков  и создать  им нормальные человеческие условия.  Старость их, безусловно, страшна и даже беспросветна. Задумавшись однажды о доме престарелых и его обитателях, я поняла, что назвала бы его  домом радости и печали.  Благодаря хорошему областному финансированию и  большой ответственности работающего персонала, дом- интернат для престарелых  отлично смотрится и внутри и снаружи. Но речь не о том.  Цепь событий, словно намотанная на огромный маховик, стала разматываться, задевая и круша все,  что попадалось на пути. Так комбинат бытового облуживания, для которого в 1974 году колхозом было построено небольшое компактное здание, к сожалению, пустовавшее последнее время, было преобразовано под больницу.  Можно, конечно, сослаться на то, что  КБО в последнее время не работал.  Но ведь и закрывать его навсегда не было никакого резона – и оборудование, и мастера остались не у дел.  Это еще один пример бесхозяйствования.  А что же больница?  Ее уже тоже нет, т.к. в 2003 году она была реорганизована в сельскую врачебную амбулаторию.  Из 52 работников больницы теперь в ней работают 3 врача и  18 медсестер.  Амбулатория производит неплохое впечатление : хороший ремонт, обшитые модным пластиком стены, потолки. Однако,  современная хлипкая входная дверь, узкие коридоры, тесно, как в малогабаритной квартире, пожароопасно. Нет в новом здании  рентгеновского кабинета, стационара, рассчитанного в старой больнице на  85 коек, в одном из смотровых кабинетов  совместно с медоборудованием уживается шкаф, наполненный лекарствами (это маленький аптечный пункт), нет прачечной, Все предельно сжато,  кабинет ЭКГ сложно-то и назвать кабинетом, в нем с трудом впритык помещаются кушетка, тумбочка, стул.  Все помещение занимает  2 на 1.5 метра.  А ведь когда-то больница располагалась в прекрасно оборудованном 2-этажном здании. Старожилы помнят времена, когда в больнице функционировали 2 здания: старое одноэтажное, в котором располагались «социальные» койки и  новое, с кабинетами функциональной диагностики, рентгеновским  и физиотерапевтическим кабинетами. До 1970 года  больница располагала и родильным отделением.   Теперь роддом для жителей райцентра – это  недосягаемая мечта, поэтому молодым мамам приходится рожать за сотни километров от дома – в Воронеже или Острогожске.

            В ноябре 2003 года  местные власти бодро отрапортовали о создании сельской врачебной амбулатории, показали сюжет по воронежскому телевидению, стараясь убедить всех, что это только во благо сельчан.  Да, неплохо, но ведь было-то гораздо лучше! Теперь и второе 2-этажное здание, стоящие рядом с бывшей больницей, по слухам, готовится для передачи под дом престарелых. Ранее располагавшийся  в нем детский сад переезжает в здание школы.

             А  сельское кладбище разрастается  словно  гигантская раковая опухоль – ведь места в казенном доме не пустуют, на смену умершим  жильцам  регулярно поступают новые. И погост какой-то удручающе однообразный, с одинаковыми деревянными крестами  и могилами, вытянутыми в одну линию.  Страшно, печально, как-то безысходно.

               Но жизнь бежит, стремится вперед, сменяя одно событие другим. И  новый день радует  сердце, и кажется, что рядом с нами только добрые, сердечные люди. И есть на кого равняться, кем гордиться и кому подражать. Вот потому-то и выбор темы «Сердце, отданное людям» для  нас не случаен.


      Нам очень бы хотелось, чтобы вы, ознакомившись с данной работой, поняли: нам есть, чем гордиться и нам есть , на кого равняться. Пережив времена высочайшего взлета, пройдя затем через разрушительные 90-е годы, село Краснолипье выстояло.  Среди наших односельчан есть люди, без которых, как  говорится, не было бы ни песни, ни хлеба. Отдавая дань труду Ф.М.Никитина, рядового жителя села, я написала данную работу. 
                В ходе выполнения работы я провела следующие исследования:  изучила, имеющиеся в районном архиве, сельском народном музее, поселковой администрации материалы, рассказывающие   об истории возникновения села Краснолипья и становления медицины, собрала биографические данные врача Никитина Ф.М, проследив  этапы его трудового пути, провела социологический опрос среди  населения, касающийся работы сельской амбулатории и ее главного врача, взяла интервью у сотрудников амбулатории и доктора Никитина, провела один день  с  главврачом, побывав и на приеме больных и на вызовах скорой неотложной помощи, сфотографировала  социальные объекты, проанализировала весь собранный материал, обобщив его, результатом чего и явилась данная работа.

      Трудно четко определить степень участия каждого из нас в написании работы, ведь мы вложили в нее  частичку  своей души, своего отношения к селу  и  замечательному доктору Никитину Ф.М. Собирая материал, легший в основу работы, мы с моим руководителем некоторые части работы выполняли совместно: продумывали ход исследований, вопросы интервью, создания рубрик и т.д. В полной мере можно сказать, что данная работа – плод наших совместных усилий. И это неудивительно – ведь мы с моим руководителем – двоюродные сестры. В нашей большой и крайне дружной семье  издавна культивируется совместный труд, общая работа – этому нас научила наша ныне покойная бабушка, авторитет которой был непреложным. Каждый этап работы нами обсуждался коллективно,  в работе нам  помогали и моя тетя Палагина Е.И. и мама Беляева О.И., которые  проявили большой интерес к данной работе, выбору ее темы. 

      Обработав собранный материал, я оформила его в виде рассказа о замечательном докторе, мой руководитель – отредактировала работу.



1.
«Земля Репьевская» (Воронеж, 2002 г.)
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Историческая справка, составленная работниками  администрации  

          Краснолипьевского сельского поселения. (2001 г.)
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Материалы  Краснолипьевского  народного музея ( 2002 г.)



Благодарственное  письмо

За добросовестное отношение к своим обязанностям.

Друзья и сотрудники, слов не жалея, Поздравить хотят Вас в сей день юбилея!
От юбилеев в жизни не уйти.

Они настигнут каждого, как птицы.

Но главное- сквозь годы пронести

Тепло души, сердечности частицу.

У Вас сегодня юбилей,

Мы от души с ним поздравляем!
И в жизни главного желаем:

Здоровья, счастья, радости

И лет до ста без старости!

                                                 Коллеги

ХАРАКТЕРИСТИКА

Из секретного архива охранного отдела на краснолипьевского агента
 Никитина Филиппа Михайловича
Совершенно секретно: отменный пчеловод, майор запаса, майор медицинской  службы, пенсионер, он доктор, продолжающий служить во благо Отчизны.
Характер: нордический, прямолинейный, гордый, решительный – истинный русич. Агент часто замечен на территории амбулатории с группой медицинского назначения. Самоотверженный боец за чистоту и порядок.
Основные приметы: высок, красив, строен, подтянут, обаятельный и привлекательный. Связан брачными узами, обладает острым слухом, зорким взглядом и властным голосом. Всегда активный и жизнерадостный, увлекается спортом.
БИОГРАФИЯ    ЮБИЛЯРА 
Это было недавно, это было давно,

На земле здесь стояло также наше село.

Может только побольше в селе было детей.

День и ночь те носились босиком, без лаптей.

Но здоровые были, не болели они.

Они силу черпали от родимой земли.

У Михаила с Настасьей, в их крестьянской семье,

В то далекое время росли доченьки две.

То-то счастья то было, как в рождественский пост

Дед Мороз им вы подарок мальчонку принес,
И на радостях папа, что родился сынок

Дал  чудесное имя ему – Филиппок.

Рос как все наш мальчишка, по ночам он кричал, 

Также пачкал пеленки, жадно грудь он сосал.

Подрастал год от года наш мальчишка Филипп,

Часто в Лутово бегал, рвал цветочки он с лип.

Знал тогда уж парнишка как простуду лечить.

Видно чувствовал Филя, что врачом ему быть.

В то далекое время полыхала война 

И  под немцем стонала громким стоном земля.

Рос Филипп шалунишкой, был умом он востер

И однажды у немца пистолет взял и спёр.
По счастливой случайности юный пострел

Было Богу угодно – избежал он расстрел.

Босоногое детство, как прекрасно оно.

Это было недавно, это было давно.

Позади семилетка – все открыты пути.

Как бы не ошибиться, верный путь свой найти.

И подумал мальчишка: «Лечить буду людей, 

Ведь профессии этой нет на свете важней».

В Острогожск в медучилище он поступил

Попрощался с родными и учиться отбыл.

Три студенческих года пролетели как миг.

На работу в Якутию уезжает Филипп.

Лютый холод, бураны, на край света попал

Деревенский мальчишка здесь мужчиною стал.

В МВД он работал фельдшер наш молодой,

Но Филиппа тянуло в Краснолипье домой.

Только вдруг тут повестка- продолжается жизнь,

И уходит Никитин Отчизне служить.

Чтобы мог отогреться от Якутской зимы

В Каракумы попал он в объятья жары.

Строевая. Проверки. Наряды. Как миг-

Годы дружбы промчались- в Краснолипье Филипп.

Он в селе первый парень, за ним девки гурьбой,
Только думает фельдшер он о ней лишь одной.

Как-то встретив Надежду, сердце дрогнуло вмиг,

Это, значит, влюбился первый парень Филипп.

Через год в семье юной сынок подрастал.

Фельдшер наш деревенский студентом тут стал.

Он решил очень твердо, что станет врачом

И никакие преграды ему нипочем.

Вот уж скоро полвека с той минуло поры

Сколько вылечит доктор стариков, детворы.

Он любому больному утешенье найдет

Всех подлечит, пошутит: «До свадьбы все заживет»

Нам поверьте на слово, обойди хоть весь свет

Главврача вот такого на Земле просто нет.

А мы всем коллективом его внемлем словам

Дом – интернат и школа так завидуют нам!

Земляки все уважают 
И в районе его знают,
Вот уж много лет подряд 
Он бессменный депутат.

И как нам здесь стало ясно, 

Жизнь проходит не напрасно:

Есть  два сына – два крыла,

Есть другая детвора:

Есть племянники и внуки,
С ними он не знает скуки

Не примите вы за лесть

У такого молодого, стройного и озорного

Даже правнук Максим есть.

Филипп Михайлович без сомнения

Отличник здравоохранения!
